
 

   

Cesano Maderno, 11 aprile 2022 
 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
Francesco Romeo 

 
Al Sindaco del Comune di Cesano Maderno 
Maurilio Ildefonso Longhin 

 
 

   INTERPELLANZA  
(ex art. 33 Regolamento Consiglio Comunale) 

OGGETTO: Area pedonale via Cozzi 

PREMESSO CHE 

Nel pomeriggio di oggi, 11 aprile 2022, si è tenuta l’inaugurazione del tratto di via Cozzi 
riqualificato  

Nel comunicato stampa 026_2022, l’Amministrazione descrive la nuova area pedonale di via 
Cozzi come “un nuovo spazio per la comunità divenuto più vivibile, sicuro e attrattivo” 

CONSIDERATO CHE 

Nell’intervento è stato realizzato un piano rialzato che può diventare “un palco per esibizioni 
all’aperto” (ad esempio musicali come accaduto oggi durante l’inaugurazione)  

Come evidenziato dalle foto allegate non è stato previsto un allacciamento alla rete elettrica 
nei pressi del palco. 

Tale mancanza ha reso quindi necessario procedere ad un allacciamento temporaneo 
all’impianto elettrico del plesso scolastico tirando un “cavo volante” e facendolo scendere a 
terra tra i rami di un albero 

*** 

Nel progetto originario era previsto che l’area pedonale sarebbe stata accessibile 
esclusivamente ai pullman in servizio per il trasporto degli studenti, con inibizione del 
transito e della sosta a tutti gli altri veicoli per i quali, a detta dell’Amministrazione, sarebbero 
stati creati nuovi posti auto in via Duca D’Aosta.  

Ciò avrebbe consentito - sempre a detta dell’Amministrazione - da un lato di garantire una 
maggiore sicurezza per gli studenti (specie per i bambini della scuola King) e dall’altro di 
compensare parzialmente la perdita di posti auto nel tratto tra le scuole King e Salvo 
d’Acquisto 



 

   

Oggi l’area in questione è stata resa completamente pedonale vanificando gli obiettivi di 
maggiore sicurezza (salita/discesa degli studenti che avviene ancora a bordo strada) e 
mantenimento del numero dei posti auto (ora utilizzati dai pullman anziché dai genitori degli 
studenti che non usufruiscono del servizio di trasporto). 

Tutto ciò premesso e considerato, i sottoscritti Consiglieri 

INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE 

1) Per quale ragione, già in fase di progettazione o almeno di realizzazione, non sia stato 
previsto un allacciamento alla rete elettrica presso il “palco” e se sia intenzione 
dell’Amministrazione porvi rimedio, seppur tardivamente. 

2) Per quale ragione, a fronte di un progetto incentrato sulla sicurezza degli studenti nella 
delicata fase di salita e discesa dai mezzi preposti, si è scelto di inibire qualsiasi passaggio 
veicolare nell’area (oggi completamente) pedonale e di mantenere quindi la salita e la 
discesa dai pullman a bordo strada come era prima della riqualificazione. 

3) Come verrà garantita la sicurezza degli studenti nelle fasi di salita e discesa dai pullman 
4) Come verrà compensata la perdita di posti auto di via Cozzi per i genitori che si recano a 

prendere i loro bambini/ragazzi. 

 

 

 

 

All. n. 2 fotografie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

      
  


